



# Szarvas és Vidéke

Ára:  
88 Ft

2004. január 15.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XIX. évfolyam 2. szám

INTERNET  
SZOLGÁLTATÓ  
PARTNERÜNK  
**SZARVASI  
ÁLTALÁNOS  
INFORMATIKAI  
KFT.**

## Tartalom

- 2. oldal**  
Kitekintő...  
Jobbik Szarvason is...  
Termőföld hirdetések...
- 3. oldal**  
Marad az 1,8 %...  
Testületi ülés...  
És velük ki törődik...
- 4. oldal**  
Kék hírek...  
Szeretne Ön száz évig élni?
- 5. oldal**  
Egy év mérlege II.  
Rendeletár
- 6. oldal**  
Horoszkóp...
- 7. oldal**  
Ismét a címvédő győzött...  
Mérlegen a Kondorosi TE...  
Türöczi Niki remek formában...
- 8. oldal**  
Keresztretjérvény...  
Régiek és újak...  
Programajánló...

## „A Don partján már hulldogál a hó”



Egy kevésbé ismert költő – Csikos I. Attila – versével kezdődött a múlt héten szombaton, a szarvasi Ötemetőben a magyar hadtörténelem legsúlyosabb vesereségéről megemlékező főhajtás és koszorúzás.

A verset tolmácsoló Csipai Anasztázia szavai nyomán képzelték magukat az emlékezés résztvevői a Don partjára, ahol több mint hatvan esztendeje, hulldogáló hóesésben, magyar katonák várták sorsuk tragikus beteljesedését. A vers hangulatát folytatva dr. Gyalog Sándor alpolgármester elevenítette fel a II. Világháború kezdetétől a doni katasztrófiáig vezető utat, s esztelte a 245 ezres magyar hadsereg mintegy felének elhunytát, eltűntét. A feltehető okok között említette az alpolgármester a hadsereg fejezetének és ruházatának hiányosságait, a hadtáp-ellátás tökéletlenségét. – Szinte nincs magyar család, akik valamilyen hozzátartozója ne szerepelne a doni katasztrófa áldozatai között – értekelte dr. Gyalog Sándor a történelmi tragédia súlyát, melyről a világháborút követő évtizedekben megbeszélni se nagyon lehetett, hiszen az akkori politikai vezetés tabutémává nyilvánította a Donnál történteket. Az alpolgármester beszédében megemlékezett Nemeskürty István könyvéről, Sára Sándor filmjéről, mely

reg mintegy felének elhunytát, eltűntét. A feltehető okok között említette az alpolgármester a hadsereg fejezetének és ruházatának hiányosságait, a hadtáp-ellátás tökéletlenségét. – Szinte nincs magyar család, akik valamilyen hozzátartozója ne szerepelne a doni katasztrófa áldozatai között – értekelte dr. Gyalog Sándor a történelmi tragédia súlyát, melyről a világháborút követő évtizedekben megbeszélni se nagyon lehetett, hiszen az akkori politikai vezetés tabutémává nyilvánította a Donnál történteket. Az alpolgármester beszédében megemlékezett Nemeskürty István könyvéről, Sára Sándor filmjéről, mely

lyek igyekeztek a témáról való hallgatást, elhallgatást megtörni, majd elmondta, hogy a rendszerváltás utáni kormányok mártórekedtek arra, hogy a magyar áldozatokról méltóképp emlékezzenek a hozzátartozók. Szólt azokról is dr. Gyalog Sándor, akik túlélve a doni ütközetet hazatértek a pokolból, mint a szarvasi Darida Samu bácsi is, aki idén is eljött a megemlékezésre, fejt hajtani egykori bajtársai emléke előtt. Mielőtt a koszorúkat elhelyezték volna a szarvasi doni emlékmű talapzatán, imákat hallgatott a közönség: Pentaller Attila református, Lázár Zsolt evangélikus lelkészek és Réthy István apátplébános imáját. **T.L.**

## Két pályázat – huszonhat millió

Két önkormányzati pályázat sikeréről értesítette szerkesztőségünket Babák Mihály polgármester a közelmúltban. A két pályázat összesen 26 és fél millió forinttal gazdagítja a város kasszáját.

A Térség és Település-felzárkóztatási Célelőirányzat keretéből 80 százalékos támogatást, 16 millió 475 ezer forintot kap a város az Ady Endre út Béke utca és Hunyadi utca közötti szakaszán szilárd burkolatú út megépítésére. Így esős időben is könnyen megközelíthető lesz a turisták számára a város ipari műemléke, a szárazmalom. A 6 méter széles útszakasz és a szárazmalom közelében kialakítandó 12 beálló parkoló kivitelezésére a napokban érkeznek meg az kivitelezői ajánlatok – tudtuk meg Csuvar Bélától a polgármesteri hivatal Városfejlesztési és Beruházási Osztályának munkatársától. Az építkezés májusban indulhat.

A másik nyertes pályázat a vízügyi célelőirányzat segítségével jenteli, a Szarvas-Békésszentandrási Körös holtág zagyártározónak rekultivációjához. A holtág tavalyi, tavalyelőtti kotrásakor

mintegy 60 köbméter zagyot helyeztek el a Mezőtúr felé vezető út gáthoz közeli szakasza mellett lévő szántóföldre, mely a HAKI kezelésében álló állami terület. A művelésből való kivonásra csak ideiglenesen kapott engedélyt a holtág kezelője, így gondoskodni kell a terület rekultivációjáról. Az elkészült tervek szerint a zagy egy részével egy közelben lévő természetes mélyedést töltenék fel, másik részét pedig a holtág Petőfi utca végénél lévő kanyarulatában helyeznek el. A zagy tárolására most használt terület termővé tételéhez, talajszerkezetének javításához szükség lesz majd egy alapos szerves-trágyázásra is. Az elvégzendő feladatok teljes költsége közel 50 millió forint, a most nyert 10 millió forinttal nem lehet a munkát elkezdni, a szükséges pénz további pályázatokkal kívánja előteremteni a város önkormányzata. **K.Zs.**

## Izgalmas, élénk év

Izgalmas, élénk évet vár az MSZP megyei listás parlamenti képviselője Földesi Zoltán 2004-ben, nem csak politikai, más szempontokból is – derült ki a kedden délelőtt tartott évindító sajtótájékoztatóján.

Az évindító a 2003-as visszapiantással indult, az elmúlt esztendőt – mint a nagyobbik kormányfrakciónak tagja, helyi szervezetének vezetője – ismételt sikeresnek értékelte Földesi Zoltán, mint mondta, a kitűzött célokat, az eddig megvalósított intézkedések eredményeinek megőrzését teljesítették. Elkezdődtek a következő évek fejlesztéseinek magalapozását szolgáló programok, a gazdaság exportorientációs átalakítása, az uniós jogharmonizációs feladatok zömén túl van az ország. A visszapiantást az előzetekintés követte, amiből kiderült, hogy Földesi Zoltán az uniós csatlakozást tekint a legjelentősebb változásnak, ami – mint mondta – remélhetően Magyarország valamennyi lakójának életében pozitív változásokat hoz majd. Megemlítve az évtizedben, országos szinten több tízmilliárd eurós fejlesztési forrásokat, a 2004-es költségvetést már, mint

a közösségi alapok támogatásának fogadására alkalmas büdzsét említette. Elmondta, hogy szándékaik és törekvéseik az eddigi eredmények megőrzésén túl a versenyképesség javítását, a gazdasági stabilitást szolgálják. A sajtótájékoztató második felében saját közéleti munkájáról – képviselőségéből fakadó, de a parlamenti és önkormányzati kötelezettségek túlnyomóan – számolt be Földesi Zoltán. Hallhattuk, hogy a ciklus kezdete óta 280-nál is több programon vett részt, több mint felezésben Szarvason. Hozzátette, hogy a jövőben a többi településre is szeretne többször eljutni, segíteni az önkormányzatok munkáját. Ungvácsk térségre vonatkozóan fogalmazta meg ezt követően a Belügyminisztérium összeállítására nyomán a térségbe érkező állami források jelentős volumenét. **Folytatás a 3. oldalon**

## Ökumenikus imahét

Az ige, amit hallotok. (Jn 14,24)

**Január 20-án**, a katolikus templomban Lázár Zsolt evangélikus lelkész szolgálatával.

*A szentlelek megtanít benneteket mindenre, és eszettekbe juttat mindent, amit mondtam nektek. (Jn 14,26)*

**Január 21-én**, a református gyülekezetben Réthy István római katolikus apátplébános szolgálatával.

*Békémet adom nektek. Nem úgy adom nektek, ahogy a világ adja. (Jn 14,27)*

**Január 22-én**, az óteplomai gyülekezeti teremben Pentaller Attila református lelkész szolgálatával.

Az ökumenikus imahét alkalmával este 17 órától kezdődnek. **Szeretettel várunk minden érdeklődőt!**

## Hogy a Balatonról is ideszokjanak! Sporthorgász közgyűlés

A napközis konyha ebédlőjében tartotta éves közgyűlését január 11-én a Szarvasi Sporthorgász Egyesület. A napirendi pontok sorát Uhljar Péter elnöki beszámolója nyitotta, amelyből kiderült, hogy a két éve megalakult egyesület 2003-ban is sikeresen teljesítette, amit a zászlajára tűzött: vagyis bevételeinek túlnyomó hányadát a gyermekek fordította.

A klub által szervezett nyári horgásztáborban 24 fiatal látta vendégül. A gyerekek térítésmentesen vehettek részt, a költségeket teljes egészében az egyesület állta. A tábor közel félmillió forintba került, amit nem fedezett volna a tagdíjból befolyó összeg, ám magánszemélyek

felajánlása révén mégis gondmentesen meglelt a kellő pénz. A tájékoztató végén Uhljar Péter örömmel állapította meg, hogy a tavalyi évben eddig soha nem látott mennyiségű halat telepítettek a holtágba. Minderről azonban már Hetényi István, a Körösszögi Kht. igazgatója árult el részleteket, aki emellett a folyamatban lévő tervekéről is beszélt. A beszámolóban elhangzott, hogy 2003-ban 300 mázsa hal került a holtágba – ennek negyede piaci hal, a többi része két nyaras ponty volt –, plusz száz-tízezer süllő, ami minden évben adott. **Folytatás a 3. oldalon**

## Helyi iparüzési adó Bejelentési kötelezettség!

Tisztelt Adózók!

Szarvas Város Önkormányzatának a Helyi iparüzési adóról szóló többször módosított 13/1991. (XII. 16.) rendeletében biztosított adókedvezmények és adómentességek igénybevételére jogosító feltételek teljesítésének megkezdését **2004. január 31.** napjáig be kell jelenteni. A Helyi adókról szóló törvény alapján az a vállalkozó jogosult 2003. március 31. napját követően a hatályban lévő önkormányzati rendelet által határozott időtartamra – 5 évig, maximum 2007. december 31-ig – biztosított adókedvezményt, adómentességet igénybe venni, aki (amely) ennek igénybevételére 2003. március 31-ig már jogosultságot szerzett, vagy az igénybevételre jogosító feltételek teljesítését legkésőbb 2003. december 31-ig megkezdte. A jogelőd nélkül alakult vállalkozó helyi iparüzési adóalanyként történő bejelentkezésével tesz eleget ezen jogállásból eredő adómentesség feltételének teljesítéséről. A bejelentést csak abban az esetben kell a jogelőd nélkül alakult vállalkozónak benyújtania, ha az önkormányzati rendeletben más jogcímen biztosított adókedvezményre illetve adómentességre jogosult.

A bejelentési kötelezettség teljesítéséhez nyomtatvány beszerezhető a Polgármesteri Hivatal Adócsoportjánál a II. emelet 219. irodájában.

## Felhívás!

A szarvasi Tourinform Iroda és a Körösszögi Kht. új szállás- és vendéglátóhely katalógust készít, melyet már az ez évi Utazás Kiállításán Budapesten 2004. márciusában szeretne bemutatni a nagyközönségnek. Szeretnénk ha a katalógus teljes lenne és minden turisztikai vállalkozás alapadatait tartalmazná. Ezért kérjük, a szállás- és vendéglátóhely tulajdonosokat, hogy az adatlapok kitöltése végett minél előbb keressék föl a szarvasi Tourinform Irodát.

**Jelentkezési határidő: 2004. január 30.**  
**További információ: Tourinform-Szarvas**  
5540 Szarvas, Kossuth tér 3.  
Tel./Fax: 66/311-140. E-mail: [tourinfo@szarvas.hu](mailto:tourinfo@szarvas.hu)